

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 85 (1186)

★ ПЯТНИЦА, 2 ноября 1979 г. ★

Цена 2 коп

В ЧЕСТЬ ОКТАБРЯ

Приближается всенародный праздник — 62 годовщина Великой Октябрьской революции. Этой знаменательной дате посвятил свой трудовой успех коллектив цеха цельно-молочной продукции Лисаковского гормолзавода.

План месяца уже 25 октября выполнен на 111 процентов. В этом немалая заслуга мастера Н. Капустенко, рабочих цеха В. Прокураторовой, Э. Нордаи, Г. Чеботавой, В. Виноградовой.

Цех выпускает молоко, сливки, сметану для жителей нашего города.

В канун праздника коллектив освоил новый вид продукции — напиток «Юбилейный», который пользуется хорошим спросом у по-

ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Комитет комсомола горно-обогатительного комбината подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за третий квартал.

По первой группе победителем признана бригада С. Ершова цеха сушки фабрики гравитационно-магнитного обогащения. План трех месяцев выполнен на 102,6 процента.

По второй группе первое место присуждено бригаде Е. Вагнер из электроцеха, по третьей — Е. Бедаревой (центральная лаборатория), по четвертой — коллективу магазина «Мальш».

Победителям будут вруче-

С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Свой профессиональный праздник водители автотранспортного предприятия встретили хорошими показателями. За девять месяцев сверх плана перевезено 285 тысяч тонн пароднохозяйственных грузов. В этом году 60 процентов водительского состава участвовало в хлебоуборочной кампании. Ими перевезено 220 тысяч тонн зерна нового урожая. Здесь отличились В. А. Вербовой, В. А. Мальцев, комсомольско-молодежная бригада И. И. Пузевича.

Об этом говорил на торжественном собрании, посвященном Дню работников автомобильного транспорта, начальник АПН В. Д. Кравцов.

На этом собрании состоялся ритуал посвящения в рабочие молодые члены коллектива и проводы на заслужен-

В СЧЕТ 1980 года

В канун праздника Октябрь коллективы хозрасчетов общепита отдела рабочего снабжения № 4 (директор А. Е. Сафронова) и № 3 (директор Т. Г. Яншина) выполнили планы четырех лет десятой пятилетки.

В коллективе хозрасчетного магазина № 1 (директор Л. И. Ткачев) сразившись с заданием четырех лет отдела текстильной и металлической галантереи, А магазин «Обувь» выполнил план еще в октябре и теперь работает в счет 1980 года.

Такого же успеха добились коллективы магазинов «Спорттовары», «Мебель», «Хозяйственные товары» на

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов соревнования сообщает результаты грудового соперничества между цехами основной группы.

30 октября — первое место присуждено коллективу рудника. План по добыче руды выполнен на 100 процентов.

31 октября — первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха. План перевозки грузов выполнен на 103,9 процента.

Коллектив Лисаковского ГОКа парализует темпы, чтобы досрочно выполнить план и обязательства четвертого года десятой пятилетки.

В К Б Р У

Краснооктябрьское боковитное рудоуправление 30 октября план по вскрышным работам выполнило на 122,4 процента, по производству щебня на 191 процент.

На Козыревском руднике бригада А. И. Моор план по дроблению камня выполнила на 108,2 процента. Бригада экскаватора № 4 И. Ф. Сергеевко задание по вскрышным работам выполнила на 151,7 процента, бригада экскаватора № 14 А. Я. Войко план по погрузке щебня в вагоны выполнила на 161,4 процента.

Коллектив автотранспортного цеха план по объему перевозок в тоннах выполнил на 120 процентов. Бригады водителей БелАЗ-540 А. А. Гармана и И. Н.

В. КРЕМСЕР,
председатель завкома.

ны переходящие вымелы и денежные премии.

С. ВЛАДОВ.

ный отдых ветерана труда П. В. Телкова.

В. ПОДОСЕНОВ,
секретарь парторганизации.

хозрасчетного магазина № 3 (директор Н. Н. Шнайдер).

В. СТЕПАНОВ.

Фоменко с точное задание по объему перевозок выполнили соответственно на 221,4 и 296,8 процента.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ

В комсомольских организациях города, как мы уже сообщали, проходит важная организационная и политическая кампания — отчеты и выборы. Комсомольцы вскрывают недостатки, намечают меры по их устранению, вносят и определяют конструктивные меры по улучшению работы.

26 октября в клубе «Горник» состоялась шестая отчетно-выборная комсомольская конференция горно-обогатительного комбината. С докладом выступил секретарь комитета комсомола В. Стуров. В прениях выступили заместитель секретаря комитета комсомола А. Дубинин, начальник смены участка хвостового хозяйства фабрики ГМО У. Жолтаев, секретарь комсомольской организации фабрики ГМО В. Пантелеева, секретарь партийной организации железнодорожного цеха А. Я. Эш и другие.

В работе конференции приняли участие секретарь горкома партии Т. В. Гордеева, директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин, секретарь парткома А. П. Шпак, секретарь обкома комсомола Б. Ж. Бухметов, первый секретарь

горкома комсомола Л. С. Носуленко, секретарь комитета комсомола треста «Лисаковскрудстрой» С. В. Агафонов, руководители и секретари парторганизаций цехов комбината.

Делегаты конференции, обсудив отчетный доклад, приняли соответствующее постановление. Избран новый состав комитета и штаба «Комсомольского проектора». Секретарем комитета комсомола ЛГОКа избран И. Боровских.

Большая группа комсомольцев была награждена Почетными грамотами и знаками ЦК ВЛКСМ за активную работу. В их числе В. Стуров, А. Дубинин, У. Жолтаев, В. Косинец, Е. Рейнгардт, В. Кориков.

(Отчет о работе конференции читайте на 2—3 стр.)

ПО СТРАНЕ С О В Е Т О В

Ижевск — столица Удмуртской АССР — крупный промышленный и культурный центр.

Ежегодно здесь сдается в эксплуатацию более 250 тысяч квадратных метров жилья, много школ, детских садов и яслей. В городе имеется четыре высших учебных заведения, театры, цирк.

За революционные, боевые и трудовые заслуги его труженников город награжден орденом Октябрьской Революции.

На снимке: центр города. (Фотохроника ТАСС).



Татарская АССР. С главного конвейера объединения по производству большегрузных автомобилей в Набережных Челнях ежедневно сходит до 230 машин.

На снимке: члены передовой бригады (слева направо) В. Кудрева, А. Лыско, Д. Хабибуллин, А. Бакатин, бригадир И. Прошунин. (Фотохроника ТАСС).



КОМСОМОЛЬСКИЙ ВЕЧЕР

Торжественное собрание, посвященное 61 годовщине Ленинского комсомола, провели комсомольцы фабрики гравитационно-магнитного обогащения.

С докладом выступила секретарь комсомольской организации В. Пантелеева.

Поздравить комсомольцев с их праздником пришли гости.

Лучшим членам ВЛКСМ заместитель секретаря комитета комсомола комбината А. Дубинин вручил Почетные грамоты.

— Вы наш резерв, наши боевые помощники. От вас во многом зависит выполнение планов коллективом фабрики, — сказал секретарь парткома фабрики ГМО Л. Е. Яковенко. Он поздравил всех присутствующих с праздником и пожелал успехов в труде и общественной жизни.

На этом же вечере состоялся ритуал посвящения в

работные. Наказ выпускникам ГИТУ-178, зачитал наставник молодежи П. А. Грязнов. С напутственным словом выступил начальник фабрики Н. А. Желтяков. От имени всех трудящихся молодых рабочих поздравил ветеран производства В. П. Каракачан.

Наставники вручили своим подопечным памятные подарки.

С ответным словом выступила Н. Стасюк. Она заверила коллектив фабрики, что молодые рабочие своим трудом будут всегда приносить пользу обществу, брать пример со старших товарищей.

В заключение с концертом выступили учащиеся подшефной четвертой школы.

С. ВОЛОДИН.

Одним из актуальных вопросов очередной повестки дня заседания партийного комитета горно-обогатительного комбината был вопрос о работе коллектива фабрики гравитационно-магнитного обогащения по улучшению технологической дисциплины и внедрению комплексной системы управления качеством продукции.

Было проанализировано выполнение плана бригадами фабрики. Количественные показатели, в основном, у них равные. Но вот качественные — различные. К примеру, бригада № 1, возглавляемая В. Раздобудько, пять месяцев из восьми не выполняла качественные показатели. Лучше дело обстоит во второй бригаде. Здесь самый вы-

сещаниях (пятница — в управлении комбината, среда — на фабрике) лаборатория обогащения и отдел технического контроля при анализе работы за неделю указывают нарушения технологического процесса.

На совещаниях принимаются решения, направленные на устранение недостатков, принимаются меры к наруши-

что в течение года руководство комбината не создало техническую группу по управлению качеством продукции.

Партийный комитет в своем постановлении подчеркнул, что руководство фабрики гравитационно-магнитного обогащения (начальник И. Желтяков, секретарь парткома Л. Яковенко) и коллектив недостаточно занимаются улучшением технологической дисциплины, разработкой технологических и производственно-технических инструкций по внедрению комплексной системы управления качеством продукции.

Администрации фабрики было предложено всесторонне улучшить работу по укреплению технологической дисциплины, внедрению комплексной системы управления качеством. Для этого в срок до 15 ноября надо разработать мероприятия по устранению всех недостатков.

Руководству комбината предложено укомплектовать инженерно-техническими кадрами техническую группу по внедрению КСУКП.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации фабрики должны улучшить организаторскую и политическую работу, направленную на выполнение производственных планов, укрепление трудовой и технологической дисциплины. Надо систематически заслушивать на своих собраниях руководителей участков, смен по вопросам улучшения технологической дисциплины и качества продукции.

В. БОГДАНОВ.

ИНТЕРЕСНО, С ОГОНЬКОМ

Комсомольской организации детского сада «Солнышко» семь лет. По численности организация небольшая в сравнении с другими цехами комбината. Всего 26 комсомольцев и все женщины. Постоянно изо дня в день наши девушки отдают часть души детям.

Н. Дроздовой, Т. Одесской, О. Комаренко, Е. Кусакиной присвоено звание «Ударник коммунистического труда», четверо комсомольцев борются за присвоение этого звания.

Все комсомольцы активно участвуют в социалистическом соревновании. Неоднократными победителями были Е. Белозерцева, Н. Янцен, М. Сылгизова, С. Биланова, Э. Цветских. За творческое, добросовестное отношение к своему труду, участие в общественной жизни комсомола Н. Янцен была занесена на Доску почета ЛГОКа. С огоньком трудятся комсомольцы детского сада «Солнышко». А имеющиеся недостатки в работе своеобразно отражает «Комсомольский прожектор», который выпускают Т. Одесская и О. Приходько. Они умеют найти не только недостатки, но и добрым словом отметить успехи своих товарищей. Почти у всех комсомольцев есть семьи, многие из них совмещают работу и учебу. При такой нагрузке, казалось бы, трудно найти время для общественной работы.

Н. Дроздова и Е. Кусакина умеют организовать команду

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

На заседании отмечалось, что план по выпуску концентрата коллектив фабрики ежемесячно выполняет, однако не все секции работают ритмично. К примеру, производительность третьей секции ниже, чем первой и второй. Основной причиной неудовлетворительной работы является отсутствие рабочих прохотов, слабый контроль со стороны технологического персонала за работой оборудования, а также подача на секцию исходной руды не соответствующего качества. Обычно технологи подают ту руду, которая остается в приемных бункерах.

На заседании парткома отмечалось также, что сменные технологические показатели на фабрике не всегда выполняются из-за недостаточной нагрузки на отсадочные машины, плохого состояния решет прохотов и выход из строя магнитных сепараторов, по-прежнему концентрат зачастую выдается с повышенным процентным содержанием влаги.

сокий процент извлечения и самый низкий процент содержания железа в хвостах. Многие, очень многое зависит от людей, их добросовестного отношения к своим обязанностям. Те, кто нарушает технологию — наказываются в дисциплинарном порядке, их частично лишают премии.

В коллективе фабрики сложилась определенная система по улучшению качества выпускаемой продукции. Стало правилом, что режим дня ведения технологического процесса на определенный период задается лабораторией обогащения, руководители участка доводят его до начальников смен и мастеров.

Выполнение технологического режима регулярно контролируется техноком, начальником участка обогащения и руководства фабрики.

Сведения о недостатках по ведению технологического режима периодически записываются на магнитофон и прослушиваются работниками при выдаче нарядов. Кроме этого, на технологических со-

вещаниях (пятница — в управлении комбината, среда — на фабрике) лаборатория обогащения и отдел технического контроля при анализе работы за неделю указывают нарушения технологического процесса.

Партком отметил, что в работе по улучшению технологической дисциплины и внедрению комплексной системы управления качеством продукции есть еще ряд серьезных упущений. Медленно разрабатываются технологические и производственно-технические инструкции по внедрению комплексной системы управления качеством. Даже по тем 10 стандартам предприятия, которые уже разработаны и направлены в цеха, и то систематической работы по их внедрению не проводится. Инженерно-технические работники в цехах не прошли обучения, поэтому слабо владеют основными положениями внедрения стандартов на производстве. Отрицательно сказались и те,



Украинская ССР. Мостом братства называют моряки международную паромную переправу Ильичевск — Варна, связавшую берега СССР и НРБ.

Только в нынешнем году суда-паромы совершили более 500 рейсов. Перевезено более 40 тысяч железнодорожных вагонов, 1 миллион 200 тысяч тонн народнохозяйственных

грузов.

Это достигнуто за счет четкой организации работы экипажей судов-паромов, единых диспетчерских смен портовиков и железнодорожников. Коллектив паромной переправы перешел на 12-часовой график обработки судов-паромов, вместо 16 часов по норме.

Почти ильичевцев подхватил моряками и железнодорожниками Народной Республики Болгарии.

На снимках: погрузка железнодорожных вагонов на паром «Герои Шипки»; диспетчер паромной переправы Ильичевск — Варна В. Чавдарь и второй помощник капитана болгарского судна-парома «Герои Севастополя» С. Дублев уточняют план-график обработки судна.

Фото И. Павленко
(Фотохроника ТАСС)

для участия в спортивных соревнованиях. Интересно проходит в саду вечера отдыха, тематические вечера. Традиционными стали конкурсы профессионального мастерства, где молодежь показывает свои знания и умения. Активное участие в таких конкурсах принимают В. Гроинца, О. Комаренко, Е. Белозерцева, Т. Одесская, Е. Кусякина. Интересным был вечер о поэте С. Есенине. С удовольствием читали стихи пели песни. Многие узнали о поэте. Интересные песни прозвучали на вечере А. Пахмутовой в исполнении самих же комсомольцев.

На день учителя было организовано чествование передовиков производства, ветеранов детства. Сколько было выдумки, неожиданных сюрпризов. Организатором этого вечера была Т. Швецова.
М. БАРАНОВА,
секретарь комсомольской организации.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Коллектив горно-обогатительного комбината за последние два года неоднократно признавался победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Недавно пришло новое радостное известие: по итогам третьего квартала ЛГОКу вновь присуждено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности.

За девять месяцев этого года сверх плана произведено 140 тысяч тонн концентрата. Это позволяет надеяться, что трудящиеся комбината успешно выполнят задания четвертого года и всей десятой пятилетки.

Безусловно, во всех этих успехах есть немалый вклад юношей и девушек, комсомольцев ЛГОКа. Об этом

говорил в отчетном докладе секретарь комитета В. Стуров.

На комбинате свыше полутора тысяч молодых рабочих. Это большой отряд, способный выполнить все поставленные задачи. Комитет комсомола в отчетном периоде главной своей задачей считал идейно-политическое воспитание молодежи в духе коммунистической морали, мобилизации ее на поиск новых методов работы, выполнение и перевыполнение обязательств, улучшение качества выполняемых работ, повышение эффективности производства.

За два отчетных года многое сделано. В честь 18 съезда ВЛКСМ комитет комсомола объявил трудовую двухнедельную вахту. Каждый три дня подводились итоги, определялись победители. В эту предсъездовскую вахту родился почин «отрабатывать в день открытия съезда с наивысшей производительностью труда», а зарабо-

танные деньги перечислять в Советский фонд мира. Было перечислено 1050 рублей. Победителями в своих группах стали комсомольские организации железнодорожного цеха, центральной лаборатории автоматизации производства, детского садика «Солнышко». За эту инициативу и проделанную работу комсомольская организация ЛГОКа была награждена дипломом Советского фонда мира.

В честь шестидесятилетия Ленинского комсомола было организовано индивидуальное соревнование. В нем участвовало 810 человек. Победителям в торжественной обстановке были вручены свидетельства, ценные подарки. Лучшие из лучших были награждены бесплатными туристическими путевками в ГДР. Это электрик фабрики ГМО А. Вайрих, помощник машиниста тепловоза железнодорожного цеха В. Семенов, стационарный монтер центральной лаборатории ав-

ДЕЛО ЧЕСТИ

томатизации производства Т. Терешкова, музыкальный работник детского садика «Березка» Л. Тырнова.

Как отметил в своем докладе В. Стуров, эти мероприятия позволили повысить ответственность комсомольцев за свою производственную деятельность, заинтересованность в результатах своего труда.

Важная роль в организации социалистического соревнования, в повышении производительности труда, в решении других задач отводится комсомольско-молодежным коллективам. Практика показывает, что у них процент выполнения производственных планов выше, чем в других трудовых коллективах. Здесь лучше трудовая дисциплина, интересней общественная жизнь.

В комбинате сейчас 25

комсомольско-молодежных коллективов, в которых работают 298 человек. Они соревнуются в четырех подгруппах. Ежеквартально подводятся итоги, победители награждаются переходящими знаменами и денежными премиями.

Пять коллективов участвуют в соревновании на призы знатных людей области.

Экипаж тепловоза железнодорожного цеха В. Федорова соревнуется с экипажем тягового агрегата Н. Ткачева из Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината. Коллектив С. Ершова участка сушки фабрики ГМО со смежниками из Карагандинского металлургического комбината. Комсомольско-молодежный коллектив магазина «Малыш» со своими коллегами из города Рудного. Наши коллективы не-

Используя опыт по организации социалистического соревнования, накопленный в годы прошлых пятилеток, коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления мобилизует все свои силы на выполнение государственного плана и взятых обязательств. Темпы, взятые горняками в 1978 году, не снижаются, становятся еще более высокими. За 9 месяцев выполнены обязательства по добыче бокситов на 103 проц., по производству щебня на 110, по реализации на 100,2, по вскрышным работам на 100,5 проц.

Конечно, успех не дается без преодоления трудностей. Например, из-за отсутствия вагонов в первом квартале на уровень плановых показателей по реализации готовой продукции мы смогли выйти только в июле. В третьем квартале допущено небольшое отставание по вскрышным работам.

Залогом успеха служат клаквенная работа таких передовых коллективов, как Козыревский рудник, автотранспортный цех, цеха ремонта горного оборудования, горной механизации. Улучшают свою работу коллективы Аляского и Северного рудников.

В социалистическом соревновании участвуют 853 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

14 цехов, рудников, участков, 30 бригад, 650 трудящихся участвуют в движении за коммунистический труд. 447 человек носят звание «Ударник коммунистического труда». 92 получили его впервые, 15 бригадам и 2 цехам присвоено звание «Коллектив комтруда».

Широкую поддержку среди рабочих получила инициатива передовых бригад ведущих профессий предприятий и организаций цветной металлургии Казахстана «По дальнейшему повышению творческой активности трудящихся за досрочное выполнение плана 10 пятилетки, всемирному повышению производительности труда и высокопроизводительному использованию горно-транспортного оборудования».

Первым поддержала эту инициативу бригада № 2 водителя БедАЗ-540, возглавляемая брига-

С четырехлетним планом досрочно справились также бригады экскаваторов № 5 (бригадир В. С. Буткович) и № 7 Козыревского рудника (бригадир В. И. Зеленков).

Коллектив Козыревского рудника (начальник Н. В. Кун, секретарь парторганизации А. Р. Вейер, председатель цехкома Н. В. Ремезов) 1 августа рапортовал о досрочном выполнении плана пятилетки до добычи боксита, а 5 октября — о выполнении плана 1979 года по добыче и вскрыше.

Досрочно справились с обязательствами, взятыми в честь второй годовщины Конституции

рениования и порядок подведения итогов в рудоуправлении отработан достаточно хорошо.

Результаты работы коллектива обсуждаются на рабочих собраниях, где выявляются лучшие рабочие, бригады, смены, затем они обрабатываются в штабе социализации, возглавляемого директором рудоуправления и членами которого являются начальники отделов, главные инженеры цехов, представители общественности. Затем окончательные итоги подводятся на расширенном совместном заседании администрации, рудничного комитета.

Недостатком в работе штаба бы-

ремонтно-строительного цеха, которые за нарушение были лишены звания «Ударник коммунистического труда». А также бригад дробильного комплекса и дробильно-сортировочной фабрики №№ 1 и 2 Козыревского рудника и бригады водителей № 5 автотранспортного цеха, не выполнивших годовой план, за что были лишены звания «Бригада комтруда».

Наряду с достигнутыми успехами в организации соревнования есть еще ряд упущений, недостатков.

Плохо организовано социализация среди инженерно-техни-

Председателем комиссии по охране труда был избран А. Гаер. На первых порах он взялся за работу, был составлен план, а затем все было пущено на самотек. Дважды отделом Г. Б. рудоуправления были организованы семинары для общественных инспекторов, но явка их была низкой.

Плохо работали общественные инспектора С. П. Якин, И. П. Блшнов. Халатно относились к охране труда инженерно-технические работники: горный мастер Аляского рудника А. Савельев, энергетик Козыревского рудника Б. К. Жуусов, и. о. главного механика В. К. Замоздра, началь-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ТЕМПЫ СТАНОВЯТСЯ ВЫШЕ

СССР, коллективы Аляского и Козыревского рудника.

Инициативу ростовчан «Работать без отставаний» поддерживали 36 бригад.

Для превращения в жизнь решений 25 съезда КПСС и досрочного выполнения социалистических обязательств четвертого года пятилетки были разработаны условия социализации за звание «Лучший молодой рабочий», «Лучший молодой рационализатор».

В рудоуправлении созданы 4 комсомольско-молодежные коллективы, которые стали школой коммунистического воспитания молодежи.

В 1978 году за трудовые успехи и общественно-политическую активность комсомольско-молодежные бригады экскаватора № 3 Козыревского рудника, № 8 Аляского рудника, бригада водителей БедАЗ-540 № 9 были награждены призами знарных людей Кустанайской области в честь 60-летия Ленинского комсомола.

В 1979 году, в первом и третьем кварталах, комсомольско-молодежная бригада водителей (бригадир Н. Руви, цехкомсорг В. Роог) стала победителем среди молодежных коллективов рудоуправления, а в первом квартале

ло недостаточное участие в его заседаниях первых руководителей и главных специалистов, что было подтверждено резкой критикой в статье местной газеты. Сейчас положение исправляется.

Гласность соревнования достигалась и достигается через газету «Лисаковская новь». После ежемесячного или квартального подведения итогов дается заметка в редакцию, о каждой трудовой победе вывешиваются в цехах и рудоуправлении «Молния». Оформлены стенды передовиков производства. Доска почета. Победители соревнования среди бригад, смен, цехов награждались почетными вымпелами, переходящими Красными знаменами, почетными грамотами объединенного комитета профсоюза, денежными премиями.

В настоящее время прививается привычка ежедневного подведения итогов соревнования среди основных цехов, в дальнейшем это будет распространено и на цех второй и третьей группы.

Гласность соревнования — это одно из главных условий, помогающих развитию трудового соперничества среди смен, бригад и рабочих, поэтому нужно обратить внимание на правильность и своевременность заполнения экра-

ческих работников по личному творческому плану, мал охват, не подвелись итоги.

Не налажено соревнование среди наставников молодежи.

Не всегда в торжественной обстановке вручаются победителям переходящие Красные знамена и денежные премии (Как правило, это приурочивается к праздничным собраниям).

Не всегда хозяйственные руководители, а также члены цеховых комитетов присутствуют на заседаниях рудкома. Это нужно сказать о начальнике строительномонтажного управления С. Б. Аманбаева, начальнике Аляского рудкома А. Д. Яценко, бывшем начальнике Северного рудника Г. Е. Гурском.

Цеховые комитеты и администрация недостаточно уделяют внимания наглядной агитации, культуре труда, эстетике производства.

В соответствии с возросшей активностью трудящихся и новыми требованиями нужно усовершенствовать условия соревнования, сделать их более действительными.

Плохо еще ведется работа с нарушителями дисциплины и общественного порядка. За 9 месяцев 1979 года было совершено 66

ных цеха по ремонту горного оборудования Я. Т. Дмитриев.

Администрация и рудничный комитет разработали и начали применять положение по социализации по почину А. Басова «Работать без травм и аварий — высокопроизводительно». Определены денежные премии победителям. Очевидно, надо шире внедрять этот почин.

В цехах и на рудниках еще недостаточно уделяется внимания вопросам эстетики труда, организации рабочего времени, культуре производства.

С большими трудностями открыты душевые помещения в административно-бытовом корпусе Козыревского рудника, но они еще не оборудованы шкафами. Нет комнаты гигиены для женщин, не налажено дежурство.

Не лучше обстоит дело с женским трудом в котельных, где завалка угля и удаление золы не механизированы. Тяжелые условия труда при разгрузке вагонов с известью, цементом, углем.

На втором Аляском руднике нет еще бытовых помещений, не организовано питание горняков, работающих по скользящему графику в выходные дни.

диром А. А. Гартманом, обязавшая повысить производительность по сравнению с 1978 годом на 3 проц., 25 июня этот коллектив рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана и взяла обязательство до конца года перевезти еще 400 тысяч тонн горной массы К 110 годовщины со дня рождения В. И. Ленина водители решили повысить производительность труда поднять до 33000 тонно-километров.

С большим опережением графика работает бригада № 1 В. М. Павлова—инициатор бригадного метода труда в автотранспортном цехе: 17 сентября водители справились с планом десятой пятилетки по объему грузоперевозок.

15 июня бригада экскаватора № 15 Аяцкого рудника (бригадир Я. А. Черняков) выполнила содвобязательства четырех лет пятилетки.

е и призером среди комсомольско-молодежных коллективах Кустанайской области.

Коллектив коммунистического труда, комсомольско-молодежная бригада № 3 Козырьевского рудника (бригадир С. В. Терешков, группкомсорг У. Муртазин) 1 октября рапортовала о выполнении годового плана и взяла дополнительное обязательство до конца года еще 100 тысяч кубометров горной массы.

Неоценимую помощь в повышении квалификации, производительности труда молодым рабочим оказывают наставники молодежи. Особенно большую работу в этом благородном деле проводят кадровые рабочие Г. П. Шмидт, В. И. Зеленков, С. В. Терешков, Я. А. Черняков, М. И. Ежиков, А. А. Кадошиников, Я. Т. Дмитриев, А. В. Хоренженко, Н. Ф. Кравченко.

Условия социалистического со-

циалистического соревнования. Хорошим примером в этом служат коллективы автотранспортного цеха (председатель А. А. Кадошиников), Аяцкого рудника (председатель Н. В. Ремезов), цеха тепловодоснабжения и ремонтно-строительного цеха (начальник Бриль и Пидиленко). Плохо поставлена работа по гласности соревнования в строительном-монтажном управлении (председатель Гудковский), на Северном руднике (председатель А. А. Гемкерт).

Гласности надо предавать не только успехи в производстве, но и имена нарушителей дисциплины, прогульчиков, пьяниц, таких как В. Д. Ткаченко—машинист экскаватора Аяцкого рудника, И. К. Петренко и В. Шаповалова—дробильщиков Козырьевского рудника, Н. В. Пивоварова—водителя АТЦ, А. Н. Жука—слесаря-наладчика АТЦ, А. Скорцинского—плотника

профупо, в то время как за такой же период 1978 года—43.

Большинство прогулов совершено в строительном-монтажном управлении и на Северном руднике, где начальники цехов, цеховые комитеты мало уделяют внимания воспитательной работе с кадрами.

В двадцатривагуде в 1979 году побывало 21 человек, в 1978—13. А на товарищеском суде было рассмотрено всего 11 случаев. Большая часть запросов органов милиции остается без ответов, не всегда результаты разборов нарушителей на цеховых собраниях сообщаются объединенному комитету профсоюза.

Результаты последней комплексной проверки по состоянию техники безопасности и охраны труда показали, что допускаются много нарушений. Это говорит о формальном подходе к этому вопросу.

Плохо обстоит дело с медобслуживанием на Северном руднике.

Все это вопросы, которые по-прежнему составу рудничного комитета нужно решить в ближайшее время.

Трудящиеся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления с большим воодушевлением борются за выполнение повышенных обязательств в честь 62 годовщины Великого Октября. Рудничный комитет обязан учесть все замечания и предложения, внесенные трудящимися в ходе отчетов и выборов, все ошибки и недочеты, допущенные ранее и определить конкретные задачи по осуществлению планов партии и правительства, заданных десятой пятилетки.

Г. ГРЕБНЕВ,
председатель рудничного
комитета КБРУ.

КОМСОМОЛЬЦЕВ

однократно выходили победителями.

Докладчик отметил комсомольско-молодежные коллективы А. Графеева (рудник), Е. Бедаревой (центральная лаборатория), Е. Ватнер (электроцех), В. Мороз (ЦЛИАП). Их члены постоянно перевыполняют планы, активны в общественной жизни. Эти коллективы отличаются энтузиазм, творческий подход к решению всех вопросов.

Сейчас на комбинате разработано положение о сквозной комсомольско-молодежной смене. Созданы смены на руднике, в железнородном цехе, на фабрике ГМО (участке дробления, обогащения, сушки хвостового хозяйства), в паросиловом цехе, электроцехе, ремонтно-механическом цехе. Это значит, что третья часть суток на

всех основных участках производства, начиная добычей руды и кончая отправкой концентрата, будут трудиться юноши и девушки комбината. Это накладывает на комитет комсомола актив, всех комсомольцев большую ответственность. Главная задача сейчас оказать помощь в становлении сквозной комсомольско-молодежной смены.

Секретарь комитета комсомола В. Стуров обратил внимание делегатов на недостатки комсомольско-молодежных коллективов. За отчетный период распались коллективы В. Мурича из жилищно-коммунального отдела и Ю. Ковинского из центральной лаборатории автоматизации производства. Секретари комсомольских организаций объясняют эти факты текучестью кадров, старением

коллектива. Но это, конечно, не оправдание. Очевидно, в этих организациях своевременно не уделяли должного внимания работе этих коллективов.

До сих пор не созданы комсомольско-молодежные коллективы на фабрике окомкования, ремонтно-строительном управлении, отделе технического контроля, хотя возможности для этого есть. Очевидно секретари комсомольских организаций следуют серьезно подойти к этому важному вопросу.

Сейчас разворачивается индивидуальное соревнование среди комсомольцев комбината, посвященное 110 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В нем участвуют 750 человек. В начале апреля будут подведены итоги и победители получают право сфотографироваться у развернутого памятного Красного знамени, которым комсомол награжден в честь 60-летия ВЛКСМ. Но не все организации еще включились в это

соревнование, не везде подведены итоги по месяцам.

Большая роль принадлежит комсомолу, сказал далее В. Стуров, в развитии движения наставничества, шефства над школами, училищем. В этом году в рабочий коллектив комбината вошло 112 выпускников ГИТУ-178. Они закреплены за опытными наставниками. Но комитет комсомола не ограничивается этим. Разработаны совместные мероприятия комитетов комсомола ЛГОКа и ГИТУ-178 по идейно-политическому и трудовому воспитанию учащихся. Это позволит улучшить связь комбината и училища.

Докладчик рассказал о работе комсомольских проектористов комбината. Задачи «КП» большие, действительность сигналов проектористов хорошо известна. Неплохо работал центральный штаб «Комсомольского проектора». Много было проведено рейдов, по их материалам выпускались «Молнии». Не

во всех организациях с должным вниманием относились к этой работе. Бездействовали штабы в автотранспортном цехе, жилищно-коммунальном отделе.

В отчетном докладе В. Стуров подробно рассказал об организации учебы в сети комсомольского политпросвещения, школах комсомольского актива, о работе лекторской группы, о внутрисоюзной и организационной работе.

Выступившие в прениях говорили о проделанной работе за отчетный период, внесли предложения по улучшению жизни комсомольской организации.

Комсомол с гордостью носит имя Ленина. В 1930 великому вождю исполняется 110 лет со дня рождения. Достойно встретить славную годовщину ударным трудом, успехами в общественной жизни—дело чести комсомольской организации горнообогатительного комбината.

В. СТРАШНОВ,

И СНОВА О ТИШИНЕ

Много уже говорим и пишем мы о тишине, о том, чтобы соседи считались друг с другом, старались меньше шуметь дома, памятуя о тех, кто живет рядом. Однако и до сих пор еще встречаются люди, не желающие думать об окружающих. В таких семьях нет никакого режима дня. Дети ложатся очень поздно — в 11—12 часов вечера. Неугомонившиеся ребяташки, родители которых не останавливают их, шумят, бегают. Потом начинается укладывание детей спать. Они, безусловно, возбуждены, ложиться не хотят, начинают крик, слезы. И все это в поздние часы, когда, возможно, соседи рядом уже спят. А в другой квартире на полную громкость говорит телевизор или кто-то вдруг взвился музицировать на всю мощь музыкального инструмента. Почему же соседи, живущие рядом, должны

приспосабливаться к таким людям и ложиться в 12, а то и позже, а вставать в 6 часов утра с головной болью и неодоливыми?

Мы пытались говорить с теми, кто не желает считаться с окружающими. И вот что они отвечают. Одна говорит: «Моя квартира — что хочу, то и делаю». Другая: «Еще нет 12 часов, а до этого времени имею право не убавлять звук». Третья: «Я не могу уложить детей раньше». Все это, мы думаем, просто отговорки бескультурных, невежливых людей, не желающих считаться с окружающими. Они должны понять, что собственная квартира — это не изолированное гнездышко, где можно заниматься чем угодно, а государственный дом, в котором живут еще такие же люди — им тоже нужен отдых.

Нам кажется, что с таким бескультурьем, неуважением к окружающим надо бороться. И не только силой печатного слова. Наверное, надо чаще проводить собрания жильцов подъездов, воспитывать неосознательных общественным осуждением. Дума-

ем, что и домовые комитеты могли бы активизировать свою работу в этом направлении. А, может, пора и рублем ударить по тем, кто не хочет подчиняться общим правилам общежития?

Группа жильцов домов
№№ 3, 4 2 го микрорайона.

ЗА ЧИСТОТУ

Мы много делаем для того, чтобы наш город был чистым и красивым, заботимся о санитарном состоянии улиц, дворов, подъездов. Но вот почему-то мало разговора идет о бродячих собаках. А ведь их много. Стоят только выйти на улицу — то там, то сям бегают собаки и собачники разных мастей и роста, а ночью нередко они своим лаем не дают спать.

Наверное, давно пора покончить с этими беспризорными животными. Они загрязняют улицы, растаскивают мусор, с ними играют наши дети — не исключено, что от бродячих собак они могут заразиться чем угодно, начиная от дизентерии и кончая глистными заболеваниями. Хотелось бы

знать, куда смотрит городская санитарная станция, призванная следить за санитарным порядком в городе?

Надо сказать и вот о чем. Многие жильцы содержат собак или кошек, однако предоставляют их самим себе, выгоняя большей частью на лестничные площадки. Сюда, на лестничную площадку, они выносят им пищу, не следят за их внешним видом, да и все время животные проводят или на улице, или в подъезде. В результате на лестничных площадках грязь, шум, неприятные запахи. Это ведь тоже — явная антисанитария. Вот, к примеру, такое наблюдается в домах № 18 и № 16 четвертого микрорайона (собаки из квартир № 2 и № 83 всегда на площадке), очень много собак разного возраста и мастей вокруг дома № 29 пятого микрорайона, дома № 4 и № 2 второго микрорайона. Мне кажется, давно уже работникам санитарной станции и ЖКО следует покончить с подобной антисанитарией в городе.

А. КЛИМЕНКО,
4 микрорайон, д. 16.

Начиная с 31 октября кинотеатр «Искра» проводит фестиваль приключенческого фильма.

2 — 4 ноября демонстрируется новый цветной художественный фильм «Похищение сабоина».

Авторы сценария Исая Кузнецов, режиссер — постановщик Вениамин Дорман.

Роль исполняют: Владимир Голубовский, Дарья Михайлова, Леонид Броневой, Ольга Остроумова, Михаил Гаузерский. Приключенческий фильм о группе пассажиров международного авиарейса, захваченной бандой преступников.

Сценарь: 2 ноября — 12,50, 14,50, 17, 19, 21 час, 3 и 4 ноября — в 13, 15, 17, 19, 21 час.

5 — 8 ноября широкоформатный художественный фильм «Всадник без головы». Экранизация одноименного романа Майн Рида.

Режиссер — постановщик В. Вайнгитов.

Роль исполняют: Людмила Савельева, Олег Видов.

9 — 11 ноября новый цветной художественный фильм «Особых примет нет».

Автор сценария Юлцан Семенов, режиссер — постановщик Анастасий Бобровский.

В ролях: Петр Гарлицки, Андрей Миронов, Павел Чапков, Донатас Банюшис, Эва Киви.

Историко-биографический фильм, снятый в приключенческом жанре, рассказывает о юности выдающегося революционера Ф. Э. Дзержинского.

12 — 13 ноября демонстрируется новый художественный фильм «Роковой инстинкт».

Автор сценария и режиссер Ирис Гуснер. В ролях: Хельмут Штаубергер, Велико Стоянов.

Группа туристов отправляется на романтический необитаемый остров. В разгар веселья кто-то из присутствующих предлагает «игру в убийство». Игра начинается, но неожиданно... происходит настоящее убийство.

Учебно-курсовой комбинат треста «Лисаковскрудстрой» проводит набор учащихся на кур-



Краснознаменный Западный пограничный округ. Бдительно несут службу солдаты в зеленых фуражках, охраняя священные рубежи нашей Родины. Постоянно совершенствуя боевую выучку, политическую и физическую подготовку, воины настойчиво овладевают секретам пограничного мастерства.

На снимках: рядовой Михаил Поздняков. За успехи в боевой и политической подготовке он награжден знаком «Отличник погранвойск»; пограничный катер вышел в дозор.

Фото А. Симановского

(Фотохроника ТАСС)



Г Л А У К О М А

Глаукома — одно из самых тяжелых заболеваний глаз, основным симптомом которого является нарушение регуляции внутриглазного давления. Встречается среди населения разных стран, жителей Севера и юга, населения города и деревни, работников умственного и физического труда. Заболевание возникает, как правило, у людей в возрасте 40 лет и старше, но нередко встречается и в молодом возрасте. Название «глаукома» имеет древнегреческое происхождение (глаукас — зеленоватый). Оно возникло потому, что иногда широкую зрачок имеет желтовато-зеленую окраску. Глаукома составляет около 4 проц. всех глазных заболеваний. Больные глаукомой являются одним из наиболее многочисленных контингентов в глазных стационарах.

Во всех странах мира глаукома занимает одно из первых мест как причина слепоты. Социальное значение глаукомы становится понятным, если учесть, что наиболее высокая заболеваемость из случаев слепоты отмечается среди людей в возрасте 40 лет и старше, среди которых преобладают наиболее квалифицированные кадры рабочих, колхозников, интеллигенции. Кардинальные признаки глаукомы — нарушение регуляции внутриглазного давления, выражающееся в его повышении, что приводит к появлению и развитию остальных симптомов заболевания, как субъективных (характерные жалобы больных), так и объек-

тивных (снижение деятельности функции), сужению полей зрения, атрофии зрительного нерва. Предрасполагающим заболеванием фактором могут быть расстройство сердечно-сосудистой, нервной системы, эндокринные заболевания, а также наследственные факторы. Поэтому родственникам больного глаукомой, страдающим этими заболеваниями, рекомендуется ежегодно проходить профилактические осмотры в глазных кабинетах.

Болезнь проявляется по-разному. В одних случаях возможны жалобы на тупые ломящие боли в области глазных яблок, висков, надбровных дуг, лба, затылка, которые продолжаются от нескольких минут до 2—3 часов. Характерны также периодическое затуманивание зрения, радужные круги вокруг источника света. При этом больные часто не знают, что это ранние признаки глаукомы и, связывая свои ощущения с проявлениями других заболеваний, не обращаются к врачу. В других случаях болезнь начинается незаметно, больные часто не подозревают, что у них один глаз почти не видит, это обнаруживается случайно, когда уже наступают необратимые изменения в глазу.

В целях борьбы с глаукомой, у нас в стране проводится широкие профилактические осмотры населения, что позволяет выявить болезнь в самых начальных стадиях, когда лечение становится наиболее эффективным. Болезненный процесс приостанавливается на долгие годы, зрение сохраняется. По месту работы и жительства больные глаукомой и те, у кого подозревается это заболевание, берутся на диспансерный учет глазным кабинетом лечебного учреждения. Каждому больному назначается лечение, вырабатывается индивидуальный режим, даются рекомендации по организации труда, отдыха, питания, каждый наблюдаемый больной должен являться к окулисту в назначенный срок для осмотра.

До сих пор распространено мнение, что от глаукомы во всех случаях непременно слепнут. Это неверно: таких тяжелых последствий можно избежать, если заболевание выявлено в начальной стадии и больной точно выполняет все назначения врача. При своевременном распознании и лечении прогрессирование болезни можно приостановить и сохранить зрение на долгие годы.

К. ТЛЕУШЕВ,
врач-окулист.

Неделя революционной славы

С 22 по 27 октября в нашей школе проходила неделя революционной славы. Многие мы узнали и увидели за эту неделю. А в воскресенье, 28 октября, мы всем классом вместе с нашей вожатой Галей Строгановой поехали на экскурсию в г. Кустатай. До этого у нас была беседа о городе. Поездкой мы остались довольны. Эту экскурсию организовали наши шефы, управление «Казмеханомтаж», которым руководит А. М. Кузнецов. Большое им спасибо за поездку!

**Ученики 4 «в» класса
средней школы № 2.**

САМАЯ ПЕРВАЯ?

Древнейшим из до сих пор найденных останков домашней собаки 14 тысяч лет. Эти кости были обнаружены в 1914 году при строительных работах в местечке Оберкассель под Бонном, по тогда их сочли волчьими и думали так до сих пор. Однако они все-таки собачьи, установил профессор-зоолог из Бонна Гюнтер Нобис. Остывшая собака из Оберкасселя условно считается первой из домашних животных. Любопытно, что этот спутник доисторического человека, как выяснил ученый на основании реконструкции челюсти, внешне походил на сегодняшнюю пастушескую собаку. («ЗА РУБЕЖОМ»).

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ**

сы машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов 00 2621, машинистов дизель-электрических кранов на пневмоколесном и гусеничном ходу.

Начало занятий 12 ноября 1979 года. Обучение производится без отрыва от производства по направлению управления механизированных работ.

За справками обращаться по адресу: 2 микрорайон, дом 46, учебно-курсовой комбинат треста «Лисаковскрудстрой».

Меняется однокомнатная квартира со всеми удобствами в пос. Манский Кабардино-Балкарской АССР на двухкомнатную или равноценную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: 1 микрорайон, дом 25, кв. 22, после 18 часов.

Меняется трехкомнатная квартира в Лисаковске на двух и однокомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: 1 микрорайон, дом 22, кв. 35.

Разменивается трехкомнатная квартира в г. Лисаковске на две двухкомнатные или на двухкомнатную и однокомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: 3 микрорайон, дом 11, кв. 19, после 17 часов вечера.

Меняются две двухкомнатные квартиры в г. Лисаковске на трехкомнатную и однокомнатную.

Обращаться по адресу: 3 микрорайон, дом 8, кв. 37, после 17 часов вечера.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Рудном на трехкомнатную или двухкомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться после 18 часов в г. Лисаковске по телефону 5 (АТС комбината), в г. Рудном по телефону 3-31-32.